## 有關東涌環保問題的提問 (文件 TAFEHCCC 76/2020 號)

## 環境保護署的書面回覆

就離島區議會旅遊漁農、環境衞生及氣候變化委員會有議員詢問東涌 環保問題,環境保護署的回應如下:

回收環保站「綠在離島」位於大嶼山東涌松滿路 1 號。「綠在離島」已 於 2020 年第二季開展網上環保教育及外展回收服務,其站内設施預期將於本 年內開放,為公眾提供服務。現時「綠在離島」由離島婦聯負責營運,合約為 期三年。

「綠在離島」透過站內及外展回收計劃和教育活動,向區內市民推廣「惜物、減廢」和「乾淨回收」的信息。同時,營辦團體也會與區內不同的團體及機構等合作,回應社區上的需要。

「綠在離島」的營辦團體主要會補足私營回收商及自願性回收計劃的 現有服務,收集回收價值較低的可回收物料,包括電器、慳電膽及光管、玻璃 容器及充電池等,並把所得的物料送到有關的自願性回收計劃或其他合資格 的私營回收商,將廢物妥善處理及變成資源,不會棄置於堆填區。

因應現時的回收情況,回收環保站已加強收集廢紙廢膠的安排,設置了三紙及不同塑膠分類編碼的回收桶,教育市民可把送來的乾淨及已分類的 廢塑料放進合適的回收桶。

環境保護署於今年 10 月 1 日已從食物環境衞生署(食環署)接手設置在公共空間(如行人路及公共交通交匯處)回收桶的管理工作。新安排下,回收物與一般廢屑的收集分別由環保署和食環署獨立管理,兩部門各司其職。就美東街郵政局對出位置的回收支援,現時市民可以利用設置於鄰近地點,例如東涌公共交通轉運處的回收桶。我們會檢視區內回收桶的分布及使用情況,作整體檢討及適當調整回收桶的分布及收集次數,以保持回收服務的效率。

2020年11月